

本市召开2019年元旦春节平安工作视频会议

力争实现禁放区域“零燃放”

青年报记者 钟雷 通讯员 郑法玮

本报讯 12月26日,本市召开2019年元旦春节平安工作视频会议,部署做好2019年元旦春节期间全市社会面防控、社会稳定、安全生产、烟花爆竹安全管控、城市安全运行等各项工作。

记者从会上了解到,2019年烟花爆竹安全管控工作,按照“专群结合、以专带群”和“属地管理”原则,进一步固化近年来本市烟花爆竹安全管控工作经验,组织发动全市平安志愿者,在公安民警等专业力量指导、带领下,在2019年重点时段,加强居民小区、重点线路巡查巡防;及时制止非法燃放烟花爆竹行为;带头遵守“禁燃令”;积极开展烟花爆竹安全管控社会面宣传。按照“目标不变、标准不变、措施不变”的要求,力争实现禁放区域“零燃放”、烟花爆竹引发“零火灾”,确保城市公共安全。

按照《上海市烟花爆竹安全管理条例》规定,禁止燃放区域和时段如下:

(一)禁止在外环线以内区域燃放烟花爆竹;

(二)禁止在外环线以外区域的下列场所燃放烟花爆竹:

1、国家机关驻地;

- 2、文物保护单位;
- 3、车站、码头、机场等交通枢纽,轨道交通设施以及铁路线路安全保护区内;
- 4、易燃易爆危险物品生产、经营、储存单位;
- 5、输变电、燃气、燃油等能源设施安全保护区内;
- 6、医疗机构、幼儿园、学校、养老机构;
- 7、商场、集贸市场、公共文化设施、宗教活动场所等人员密集场所;
- 8、使用易燃可燃外墙保温材料的高层建筑、耐火等级较低的建筑物;
- 9、区人民政府划定并公布的其他区域、场所。

(三)重污染天气期间,本市一律禁止燃放烟花爆竹。

根据市烟花爆竹安全管控工作领导小组部署安排,2018年底至2019年平安志愿服务4个重点时段为:

- 1、2018年12月31日(元旦前夕)20时至22时;
- 2、2019年2月4日(除夕)20时至次日1时;
- 3、2019年2月8日(年初四)20时至次日1时;
- 4、2019年2月19日(元宵节)20时至24时。

■ 都市脉搏



市民参观漫画展。

受访者供图

撞钟、登高、观展、健康跑

过一个热闹健康又文艺的元旦

青年报记者 刘晶晶

本报讯 2019年元旦临近,记者昨天从本市旅游部门获悉,元旦小长假期间本市推出了精彩纷呈、极具新年特色的文化和旅游产品及活动,方便市民游客体验海派风情,共享都市欢乐。

撞钟、祈愿,体验热闹民俗

在上海龙华古寺,2019迎新春撞钟晚钟暨“新年第一游”主题活动照常上演。在巍然屹立的龙华古塔下,书写新年愿望与美好祝福,一起撞响浑厚的108响晚钟,传递新年祝福。还可以观龙华塔灯影,在龙华塔园广场与三林龙狮队的吉祥龙狮、福禄寿等福星合影互动。

在枫泾古镇,游客也可以参加新年许愿祈福活动,元旦当天在枫泾古镇售票处购买门票的游客可凭票领取许愿卡,在三元坊许愿祈福。所有游客都可在枫泾古戏台体验剪窗花活动,观赏精彩的戏曲大舞台演出。

金山的市民朋友也可在上海东林寺景区参加2019年元旦迎新撞钟活动。12月31日晚,与家人朋友共聚东林寺迎接2019年的到来,可参加猜谜赏灯、敬香礼佛、品禅茶听禅乐、吉祥佛事、迎新撞钟、品越年面等活动。1月1日上午,在山佛一体的东林寺迎新登高,探秘大世界基尼斯纪录。

登高、奔跑,迎接健康新年

登高、跑步,健康元气迎接2019年,是不少年轻人崇尚的方式。上海国际旅游度假区今年将第二次举办2019迎新跑活动,全程约6公里的路程适合家庭健康慢跑;位于嘉定的上海国际赛车场景区,一场“蒸蒸日上

迎新跑”让人体验在F1赛道上奔跑迎新的快感;滴水湖西岛、南汇嘴观海公园也将举行一场全程7.6公里的迎新跑;佘山国家旅游度假区的2019上海佘山元旦登高活动以欢乐谷为起点,东佘山山顶为终点,全程约2.2公里。

陆家嘴的几幢高楼是新年登高的好地方。上海中心的“日出上海祈福新年”迎接2019年第一缕阳光活动”将以音乐会的形式迎接新年,小天使乐团、小荧星合唱团共同演绎演绎天籁之音;金茂大厦观光厅则将举办“金茂云中漫步”,招募10位“天行者”在世界超高层建筑中最高层的开放式、全透明、无护栏的空中步道上迎接新年的第一缕曙光;东方明珠元旦则将一如既往地举行登高健康跑活动。

看展、逛街,感受艺术生活

即将到来的元旦,中国航海博物馆为游客准备了“迎新年第一缕阳光”“海上游园会”体验非遗项目等活动。龙美术馆(西岸馆)则将举办永恒的丝路、时间的旅行者、漫游之滨等多场展览。

小长假没空走出上海?可以到新天地广场五层的穷游旅行美术馆感受一下“云游”的快乐。观赏世界各地的旅行纪念物,挑选原创旅行文创用品,现场聆听旅游达人的分享,还可免费下载100多本穷游锦囊电子书,在此获取旅行灵感。

同样在新天地广场二楼,可观赏到漫画达人Tango的漫画大展“任意门”,9个主题空间包括猫之屋、动物园、低头族、孤独之眼、独处时刻、一个人的洗手间、美食的悖论、启示之屋和麻将之屋,推开9道“任意门”,就可以欣赏到漫画创作。

杭黄高铁沿线成元旦旅游爆款

去黄山、千岛湖的游客数预计增长80%

青年报记者 刘晶晶

本报讯 杭州至黄山高铁元旦前开通运营,记者昨天了解到,恰逢元旦小长假,新高铁一开通,沿途线路就成为元旦爆款,去黄山、千岛湖等地旅游的人数预计增长80%左右。

据悉,长三角地区旅游资源丰富,目前5A级景区数量长三角地区达到53个,其中江苏23个,浙江16个,安徽11个,上海3个,在全国250家5A景区中占据五分之一。据中国旅游研究院和中国旅游协会发布的最新数据,2018年度旅游集团20强长三角地区共计12个,其中上海5个,浙江4个,江苏1个,安徽2个,占据全国的半壁江山。2017年,长三角地区四省市共接待国内外游客17.89亿人次,旅游总收入达3.16万亿元,超全国旅游总收入5.4万亿元的一半,2018年有望再创新高。

长三角地区已成为全国旅游最活跃的客源地和目的地。驴妈妈旅游网数据显示,2018年,游客最喜爱的长三角十大旅游热门目的地是上海、黄山、南京、杭州、宁波、无锡、常州、苏州、湖州、金华,其中最热门的十个景区是黄山风景区、上海迪士尼乐园、横店影视城、常州恐龙园、灵山

大佛、总统府、红山森林动物园、东方明珠、上海野生动物园、宁波梅山湾沙滩公园,风景名胜与主题乐园平分秋色。上海、南京、宁波、杭州、苏州、无锡、北京、温州、合肥、常州为长三角旅游的十大客源城市,居民一年在长三角区域内旅游频次平均达6次,不同城市间的旅游互动趋势明显。

而新开通的高铁也为长三角旅游带来利好。杭黄高铁连接浙江杭州与安徽黄山,沿途串起西湖、千岛湖、黄山、宏村、西递等5A级风景区7个、4A级风景区超过50个、国家级森林公园10余个。开通后,杭州到黄山最快仅需1.5小时,从上海到黄山也从原来的最快4个多小时变成2.5小时左右。

新高铁线路一经推出,沪上旅行社就顺势而为,迅速推出旅游黄金线的高铁游打包产品和一站式服务,部分旅游线路较以前优惠了近30%左右。

据悉,目前杭黄高铁沿途的各个站点也纷纷推出针对高铁游客的景区门票、酒店等优惠措施。比如开通首月免费游千岛湖,苏浙沪11城市市民半价游黄山。据携程方面预测,今年元旦小长假,相关自由行、跟团游去黄山、千岛湖等地旅游的人数预计增长80%左右。

沪港大学生比拼生命教育创意

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 由香港恒生大学传播学院与福寿园共同主办的“沪港大专院校生命教育新媒体创意大赛”于近日启动。本次大赛将透过征集与评选优秀的新媒体作品,向社会传播生命教育的正能量。颁奖典礼定于2019年4月初举行。作品征集时间是从

即日起至2019年2月28日。

据悉,本次大赛在香港与上海两地同步举行,并请来专业评审团评审。两地在大专院校学生可以个人或团体报名参赛。除了面向香港大专院校在校学生征集以外,上海有几所主流大专院校如复旦大学、交通大学、东华大学等的微信公众平台将推送大赛征集启事。

建信基金:A股系统性估值有望提升 看好成长板块

2018年投资接近尾声,近期股指期货松绑等消息为市场带来利好,投资者情绪也出现一定回暖。展望后市,建信基金认为,我国宏观经济追求高质量发展目标,产业结构持续优化将推动经济转型发展,未来A股市场有望出现系统性估值提升,看

好成长板块投资机会。从宏观层面来看,国内经济增长进入交叉口。总体来看,未来中国经济将由高速增长转向高质量发展、从量的扩张转向质的提升,高质量发展目标体系已确立。

广告 投资有风险